
Auswertung Umfrage zur Mobilität!
!!
Es wurden 114 Personen befragt, davon 78 Jugendliche zwischen 12 und 26 Jahren, auf welche 
sich die Auswertung bezieht.!!
!
Frage 1) ! Hast du einen Auto-Führerschein? (alle über 16 jährigen)!
! ! !
! ! Ja: 88,5 % ! ! Nein: 11,5 %!!
!
Frage 2)! Warum hast du einen Auto-Führerschein bzw. warum hast du keinen?!
!
!
! !!
! !Mobil! ! !
! ! Schlechtes öffentliches Verkehrsnetz (Land)!
! ! Selbstverständlich!
! ! Job!
! ! Unabhängigkeit!
! ! Spaß!
! ! Vorsorge; Praktisch!
! ! Hinter sich bringen!
!
!
! ! ! !
! ! ! !
! ! Finanziell!
!
!
! ! Gutes öffentliches Verkehrsnetz!
!
!
! ! Keine Zeit für Fahrschule!
!
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Frage 3)! Wie viel km fährst du in der Woche mit folgenden Verkehrsmitteln?!

!
!
Frage 4) ! Wenn du eine Ausbildung oder ein Studium in einer größeren Stadt machst, 
! ! kaufst du dir dann ein Auto? !
! ! Ja: 37 %! ! Nein: 58 %! ! Vielleicht: 5 %!
!
!
Frage 5)! Welche Alternative siehst du zum eigenen Auto?!
! ! !!
! ! Fahrrad / e-Bike ! ! ! Öffentliche!
! ! Zu Fuß! ! ! ! Carsharing / Car2Go! !
! ! Eltern / Großeltern ! ! ! Mitfahrgelegenheit!
! ! Privat-Helicopter! ! ! Motorrad / Quad!
!
!
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Frage 6)! Ist der Motorroller ein gutes Transportmittel?!!!
! ! Hierzu gab es verschiedene Meinungen, welche von Faktoren wie Wetter, !
! ! Strecke, etc. abhingen.!
! ! Nachhaltig ist das Rollerfahren wenn es als Alternative zum Auto gewählt !
! ! wird und nicht statt dem Fahrrad.!!
!
Frage 7)! In welchem Umkreis benutzt du das Fahrrad?!

Frage 8)! Was glaubst du wie lange man professionelles Carsharing von dem !
! ! gesparten Geld nutzen kann, wenn man kein eigenes Auto kauft?!!
! ! Die richtige Antwort ist 12.000 km pro Jahr! Wer also unter 12.000 km pro !
! ! Jahr mit dem Auto fährt ist günstiger und natürlich nachhaltiger mit ! !
! ! Carsharing unterwegs.!
! ! Die Antworten auf diese Frage waren sehr unterschiedlich, von 100 - 20.000 
! ! km war alles dabei.!!!
Frage 9)! Würdest du dein eigenes Auto für Carsharing bereitstellen?!!
! ! Ja: 27 %! ! Nein: 66 %! ! Vielleicht: 7 %!
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Frage 10)! Warum benutzt du öffentliche Verkehrsmittel?!!!!!
! !Darauf angewiesen!
! ! Günstig!
! ! Schnell!
! ! Bequem / stressfrei!
! ! Umweltfreundlich!
! ! Entfernung; kein Stau!
! ! Zeit kann genutzt werden!
!
!
!
Frage 11)! Was müsste sich ändern, damit du öfters die Öffentlichen nimmst?!
!
!
!
! !Bessere Verbindungen auf dem Land!
! ! Preis!
! ! Pünktlichkeit!
! ! Wochenend- und Nachtverkehr!
! ! Zuverlässigkeit!
! ! Ausreichend Sitzplätze!
! ! Schnelligkeit; Komfort / Sauberkeit!
! ! Freies W-Lan; umweltfreundlichere Fahrzeuge !
!
!
Frage 12)! Am 12. Juli veranstalten wir eine Schnippeldisko auf dem Schlossplatz in !
! ! Stuttgart, wie würdest du hinfahren? „link zur Veranstaltung“!
! ! !
! ! Öffentliche: 91 %!         Auto: 4%           Fahrrad: 4 %       !  Car2Go: 1 %!                   
! ! !
!
Weitere Informationen zum Thema und Jugendinitiative findest du unter www.wir-ernten-
was-wir-saeen.de
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http://www.wir-ernten-was-wir-saeen.de

